
 

 
MINISTERUL SĂNĂTĂŢII  

INSPECŢIA SANITARĂ DE STAT 
Strada Cristian Popişteanu  nr.1-3, 010024,  Bucureşti, 

ROMÂNIA 
             Telefon: 021/ 3072.557,  Fax: 021/ 3072.560 

  Nr. 29216/12.05.2014                                                                     Aprob, 
                                                                                                       MINISTRU 
                                                                                            NICOLAE BĂNICIOIU 
                  Avizat, 
   SECRETAR DE STAT 
ALIN IULIAN ŢUCMEANU                       
                                                                             
 

INFORMARE 
referitor la rezultatele activităţii de control în sănătate publică desfăşurată  
de structurile de control în sănătate publică teritoriale pe trimestrul I 2014 

 
 

  In conformitate cu atribuţiile INSPECŢIEI SANITARE DE STAT prevăzute 
în OMS nr. 198/2014 privind Regulamentul de organizare şi funcţionare al 
Ministerului Sănătăţii, precum şi a responsabilităţilor serviciilor de control în 
sănătate publică a DSP teritoriale reglementate prin OMS nr. 1078/2010, vă 
transmitem informarea privind activitatea de control în sănatate publică, 
desfăşurată la nivel naţional în trimestrul I 2014.  

Direcţiile de sănătate publică – compartimentele de control judeţene şi a 
municipiului Bucureşti au efectuat controale  produselor şi obiectivelor cu impact 
asupra sănătăţii publice în domeniile de competenţă: 

 Aliment şi materiale în contact cu alimentul – 10532; 

 Calitatea apei pentru consumul uman şi a celei folosite la alte 
activiţăţi umane – 1992; 

 Unităţi de turism – 223; 

 Calitatea habitatului – 3917; 

 Produselor din tutun (inscripţionare, comercializare, publicitate) şi 
fumat în spaţiile publice  – 38201; 

 Mediul de muncă – 860; 

 Unităţi de producere, depozitare şi desfacere a produselor  
cosmetice – 2690; controale pe produs - 6872; 

 Unităţi de producere, depozitare şi desfacere a produselor,   
biocide  – 7912;  

 Unităţi de invăţământ – 2120; 

 Unităţi sanitare – 7975; 

 Gestionarea deşeurilor lichide şi solide şi în special a celor potenţial 
periculoase – 4837. 

  
 Totodată s-au derulat un număr de  914 recontroale în unităţile 
planificate. 

 Pentru nerespectarea normelor legale de igienă şi sănătate publică au fost 
aplicate  : 

     -    2306 avertismente;  
     -    952 amenzi contravenţionale însumând  1.011.175 RON; 

          -    24 decizii de suspendare  a activităţii ;  



         
         -     9 retrageri de autorizaţii sanitare de funcţionare; 
         -   1 decizie de închidere a unităţii. 

           
S-a dispus scoaterea din consum a  23945 Kg şi a  498 litri produse, 

deoarece nu au corespuns normelor în vigoare, constituind risc pentru sănătatea 
populaţiei.   

Au fost efectuate  următoarele acţiuni tematice, stabilite la nivel naţional: 
 

1. Acţiune de control privind respectarea prevederilor Legii nr. 349/2002 
pentru prevenirea şi combaterea efectelor consumului produselor din tutun 
(conformitatea comercializării produselor din tutun art. 3 alin (5)-(10) Legii         
nr. 349/2002; respectarea prevederilor privind ambalajul produselor din tutun 
conform art. 6); 
 
2. Acţiune de control privind condiţiile de funcţionare a cabinetelor de 
medicină de familie, a cabinetelor de medicină de specialitate, inclusiv a 
cabinetelor de medicină dentară (verificarea respectării condiţiilor de 
funcţionare conform Ordinului MS nr. 1338/2006 pentru aprobarea Normelor 
privind structura funcţională a cabinetelor medicale şi de medicină dentară; 
controlează conformitatea înregistrării şi raportării datelor medicale, inclusiv 
pentru activitatea derulată în cadrul programelor naţionale de sănătate şi de 
furnizare a datelor privind registrele judeţene/naţionale de vaccinare şi boli 
cronice, conform metodologilor şi a legislaţiei în vigoare; respectarea prevederilor 
legale privind gestionarea deşeurilor periculoase conform Ordinului MS             
nr. 1226/2012; respectarea normelor de curăţenie şi sterilizare conform 
prevederilor Ordinului MS nr. 261/2007; conformitatea produselor biocide 
(avizare, etichetare, utilizare) la prevederile Regulamentului nr. 528/2012 privind 

punerea la dispoziție pe piață și utilizarea produselor biocide; respectarea 
dispoziţiilor Legii nr. 349/2002, privind interzicerea fumatului în spaţiile publice 
închise; controlul efectuării vaccinărilor obligatorii şi împotriva gripei sezoniere 
din cadrul Programului Naţional de imunizări); 
 
3. Acţiune tematică privind controlul suplimentelor alimentare şi produsele 
cu adaos de vitamine şi minerale (inspecţia suplimentelor alimentare la 
producători, importatori, distribuitori, unităţi de desfacere (avizare, etichetare, 
compoziţie, materii prime, ambalare, depozitare; verificarea respectării 
prevederilor Ordinului MS nr. 1069/2007 pentru aprobarea Normelor privind 
suplimentele alimentare; verificarea respectării prevederilor  Ordinului 
MAPDR/MS/ ANSVSA nr. 1228/244/63/2005 privind prelucrarea, procesarea şi 
comercializarea plantelor medicinale şi aromatice utilizate ca atare, parţial 
procesate sau procesate sub formă de suplimente alimentare predozate cu 
privire la notificare, etichetare, menţiuni terapeutice; verificarea respectării 
prevederilor  Regulamentului (CE) nr. 1925/2006; verificarea respectării 
prevederilor  Ordinului MS nr. 369/61/291/2010 pentru aprobarea Normelor 
metodologice privind introducerea pe piaţă a alimentelor la care s-au adăugat 
vitamine, minerale şi alte substanţe; Legea nr. 104/2008 privind prevenirea şi 
combaterea traficului ilicit de substanţe dopante cu grad mare de risc; Legea nr. 
511/2006 pentru aprobarea Ordonanţei Guvernului       nr. 59/2009 privind 
utilizarea suplimentelor nutritive de către sportivi; prelevare de probe); 
 
4. Acţiune tematică de control pentru verificarea conformităţii 
vopselelor de păr (verificarea la producători, importatori, distribuitori,  unităţi de 
desfacere, saloane de înfrumuseţare, a vopselelor de păr, inclusiv cele 



profesionale (notificare, etichetare, compoziţie, alegaţii, depozitare, dosare 
tehnice); verificarea respectării prevederilor Regulamentului (CE) nr. 1223/2009 
al Parlamentului European şi al Consiliului privind produsele cosmetice; 
verificarea respectării prevederilor Regulamentului (CE) nr. 655/2013 al Comisiei 

de stabilire a unor criterii comune pentru justificarea declarațiilor utilizate în 
legătură cu produsele cosmetice; prelevare de probe);  
 
5. Acţiune tematică de control în unităţile sanitare cu paturi (verificarea 
respectării condiţiilor de funcţionare conform Ordinului MS nr. 914/2006 pentru 
aprobarea normelor privind condiţiile pe care trebuie să le îndeplinească un spital 
în vederea obţinerii autorizaţiei sanitare de funcţionare; controlează modul în 
care spitalul îşi respectă obligaţia legală de a înregistra, stoca, prelucra şi 
transmite informaţiile legate de activitatea sa, potrivit dispoziţiilor legale în 
vigoare; verificarea măsurilor privind prevenirea infecţiilor nosocomiale  Ordinul 
MS nr. 916/2006 privind aprobarea Normelor de supraveghere, prevenire şi 
control al infecţiilor nosocomiale în unităţile sanitare); respectarea prevederilor 
legale privind gestionarea deşeurilor periculoase (Ordinul MS nr. 1226/2012 
pentru aprobarea Normelor tehnice privind gestionarea deşeurilor rezultate din 
activităţile medicale şi a Metodologiei de culegere a datelor pentru baza 
naţională de date privind deşeurile rezultate din activităţile medicale); 
respectarea normelor de curăţenie şi sterilizare conform prevederilor Ordinului 
MS nr. 261/2007 pentru aprobarea Normelor tehnice privind curăţarea, 
dezinfecţia şi sterilizarea în unităţile sanitare; conformitatea produselor biocide 
(avizare, etichetare, utilizare) la prevederile Regulamentului nr. 528/2012 privind 

punerea la dispoziție pe piață și utilizarea produselor biocide; respectarea 
dispoziţiilor Legii nr.  349/2002, privind interzicerea fumatului în spaţiile publice 
închise; Ordin MS nr. 2021/691/2008 pentru aprobarea Normelor metodologice 
de aplicare ale titlului IV "Sistemul naţional de asistenţă medicală de urgenţă şi 
de prim ajutor calificat" din Legea nr. 95/2006 privind reforma în domeniul 
sănătăţii; Ordin MS nr. 1706 /2007 privind conducerea şi organizarea unităţilor şi 
compartimentelor de primire a urgenţelor; Ordin MS nr. 1091/2006 privind 
aprobarea protocoalelor de transfer interclinic al pacientului critic; Ordin MS      
nr. 905/2009 privind înfiinţarea Dispeceratului unic pentru centralizarea paturilor 
libere care se asigură de către spitalele de urgenţă din municipiul Bucureşti 
pentru internarea pacienţilor proveniţi din unităţile de primire a urgenţelor (UPU) 
sau compartimentele de primire a urgenţelor (CPU). 
 

De asemenea, s-au efectuat  140 acţiuni tematice stabilite la nivel judeţean, 
pe toate domeniile de activitate. 

Structurile de control teritoriale au efectuat 3455  acţiuni de îndrumare şi 
consultanţă  pentru prevenirea riscurilor epidemiologice. 

O atenţie deosebită s-a acordat şi celor 1396 sesizări primite de la 
populaţie, care au fost analizate şi rezolvate conform competenţelor.  

In vederea informării populaţiei, vă rugăm să aprobaţi postarea raportului, 
inclusiv a anexelor acestuia, pe site-ul Ministerului Sănătăţii la capitolul “Control 
în Sănătate Publică”. 
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